

# 县政协启动「书香政协·阅行巫峡」读书活动

本报讯 (记者 卢先庆) 4月23日,记者从县政协获悉,为深入贯彻落实习近平总书记关于加强政协委员读书学习的指示精神,县政协正式启动“书香政协·阅行巫峡”读书活动,倡导全体政协委员爱读书、多读书、读好书,进一步提升巫山政协文化影响力,积极为宣传巫山、推介巫山、营销巫山、发展巫山作出贡献。

当前,巫山正处在跨越式发展的关键时期,建设生态优先新高地绿色发展示范区、全面建设社会主义现代化新巫山正起步开局,抓好“两件大事”、打造“四张名片”,离不开委员们的智慧奉献。县政协将通过搭建阅读平台、广泛开展读书活动,进一步激发政协委员及政协机关干部职工读书热情,不断提升委员思想境界,增强委员精神力量,提高“懂政协、会协商、善议政”的履职本领,展示委员新风采,树立政协新形象,引领巫山大阅读,为新时代新征程新巫山营造爱读书、多读书、读好书的良好书香氛围,并力争将“书香政协·阅行巫峡”建设成为全国政协系统知名的地方阅读品牌。

据介绍,目前,“书香政协·阅行巫峡”读书活动正在加强阵地建设,并与县图书馆、委员工作站、政协委员所在单位的职工书屋、学校等合作,建设开放、智慧、包容、共享的现代阅读空间,发动爱阅读、懂阅读的政协委员成立阅读团,围绕每年活动主题,有计划、分步骤、有机制、重表彰,高效推进阅读活动。同时,还将通过荐书共读、领读分享、讲座培训、征文表彰、行走阅读、网群分享等形式,及时分享传播阅读知识,优秀作品,加大“书香政协·阅行巫峡”品牌宣传,扩大影响力。



# 全县建筑施工安全生产例会举行

本报讯 (记者 余雨芳 通讯员 贾欣) 4月25日,县住房和城乡建设委召开全县建筑施工安全生产例会,全县在建项目参建单位负责人参加会议。

会上,学习贯彻了习近平总书记关于安全生产重要指示批示精神,通报了近期安全大排

查中发现的施工项目安全隐患,总结了第一季度全县在建项目安全治理情况,并就做好当前房屋市政工程安全防范工作作出安排部署。

会议要求,要强化主体责任落实,狠抓安全生产隐患整改。要深入开展专项整治行

动,坚决筑牢安全生产防线。要落实安全知识宣传培训工作,确保提升安全管理水平。要加强汛期值班值守,打好防汛抗灾攻坚战。

会议强调,各项目参建单位须坚持安全第一、预防为主、综合治理的原则,树牢人民

至上、生命至上的思想,抓实抓细施工现场安全防范工作,开展“五一”期间安全隐患排查工作,保证全县建设领域安全生产形势稳定向好。

## 交通执法支队:锻造执法铁军 勇当开路先锋

本报讯 (记者 侯月) 今年以来,县交通运输综合行政执法支队,以更加强烈的紧迫感和使命感,锻造执法铁军,勇当开路先锋,写好交通执法答卷,不断增强人民群众在交通运输执法领域的幸福感、安全感、获得感。

落实安全“责任制”,强化源头管控。4月13日,执法支队二大队收到货车驾驶员陈某投诉“货车装载已超过最大允许装载总质量,但企业要求继续装载”。执法人员赶赴现场,对企业的行为进行调查取证。在违法事实面前,责令企业卸载超载的货物并约谈企业。

执法支队高度重视安全监管工作,督促道路货运企业严格落实安全生产主体责任,

把好车辆维护检测关,充分利用货运监管平台、公安路面卡口系统,依法查处违法行为,坚决制止逾期未维护检测、年度审验的货车或驾驶人以及报废车辆“带病上路”。走访检查各类运输企业41家次,督促企业落实主体责任,切实规范日常运输经营行为,做交通运输市场安全和稳定的“宣传者”“践行者”“维护者”,确保交通运输行业秩序安全平稳可控。

用好投诉“晴雨表”,突出整治重点。4月6日,县交通运输综合行政执法支队信访室接到一市民投诉“在巫山高铁站准备乘坐出租车渝AT9090到县城,被拒载”。经调查取证,出租车驾驶员叶某因存在开启空车标志无正当理由拒载的违规行为,被处以罚款

200元。将投诉数据作为执法勤务安排的重要参考,将高铁站、客运站、县乡连接道等区域作为重点地区,节假日、周末和早晚高峰作为重点时段,加强勤务力量,提高整治力度。

聚力攻坚“四领域”,提升执法效能。执法支队聚力非法营运、超限超载、路域环境、港口违法建设非法经营大排查四大领域开展专项整治,提升执法效能。在重点时段、重点区域、重点线路通过错时、蹲点、盯梢、布控等形式,联合交巡警开展重拳出击非法营运行为,查处“黑车”82辆、“摩的”187辆,重要交通节点周边违法经营乱象得到有效治理。依托3个固定治超站和1处非现场执法点,主动对接公安交巡警等部门,共享大数

据成果,采取“现场+非现场”“源头+路面”“固定+流动”“5+2”“白+黑”等多种手段相结合的方式,加大对超限运输车辆的监管,依法查处道路运输安全违法违规行为。及时纠正乱搭乱建、非法标牌、占道经营等违法行为,净化公路通行环境。持续强化巡查,自3月1日以来,出动执法人员60余人次,检查21次,下达法律文书13份,对未依法取得港口经营许可证从事港口经营的金山码头、龙河码头没收违法所得。



## 活羊活封活执行 能动司法促和解



做标记。

本报讯 (记者 向君玲 通讯员 蒋超 文/图) “记录,总数47只,毛重一共2357斤。”辨认品种、清点数量、做好标记、记录重量、拍照录像、完善笔录……历时3个

多小时,终于将47只山羊查封完成。

“本院已将这47只山羊进行了查封,查封期间,由被执行人赵某负责饲养、妥善管理,未经本院同意不得擅自处分。”

姚某、赵某合伙从事山羊养殖,陆续在袁某处赊购玉米等饲料,因无法按期支付货款,被袁某诉至法院。诉讼过程中,双方达成调解协议,由姚某、赵某偿还袁某货款54000元。后因姚某、赵某未按时履行调解协议,袁某向法院申请强制执行。

执行过程中,执行法官依法对被执行人名下财产进行了详尽调查,除了47只山羊外,再未发现其他可供执行的财产线索,由于急需资金周转,申请人要求法院对这些山羊及时变现。考虑到山羊未到最佳出栏时间,执行法官决定对山羊进行“活查封”,并向申请人释明,一旦到了最佳出栏时间就及时进行处置变现。在确保申请人胜诉权益能够得到预期兑现的情况下,执行法官尽量将被执行人的损失降到最低。

4月20日上午,执行法官带领团队驱车三小时前往当阳乡被执行人赵某家中,恰逢赵某正准备赶着羊群去山上放养,执行干警当即拦下被执行人和羊群,准备采取查封措

施。

为确保不超标的查封,执行法官坚持对每只山羊称重,然而查封活物并不是一件易事,加上这些山羊面对生人不是很配合。执行法官决定采取用人抱羊、连人带羊一起上秤称重的方式,称完一只便在羊身上刷上标记,一个人抱不动了另一个人接着抱。执行法官负责清点指挥,法官助理制作执行笔录,书记员做好称重记录,法警维持现场秩序,各项工作有序开展。3个多小时过去,47只山羊终于称重登记完成。随即张贴查封公告,告知被执行人查封情况,强调擅自处分的法律后果。

在完善查封手续后,执行干警正准备离开之际,赵某突然说道:“法官,能不能商量一下嘛,我想办法。”执行干警敏锐感觉到这起案件有了转机,于是立即组织双方进行协商。经过一番耐心调解,最终在执行干警的主持下,双方最终执行和解,被执行人当即想法筹措支付了首期案款。

4月24日,申请人还来到县法院执行立案大厅,特意为辛苦一天妥善处理此案的几位执行干警送上一面锦旗。

## 市文旅委调研巫山非遗工作

本报讯 (记者 鲁作炳) 4月21日,市文旅委非遗处处长严小红、市非遗保护协会会长谭小兵一行,调研我县非物质文化遗产传承和保护工作。

调研组一行在巫山博物馆非遗传承厅观看了市级非遗项目踩堂戏和三峡皮影演出,并实地走访了巫山烤鱼工坊、骡坪茶园制茶工坊、下庄扎染和手工杯鼓等非遗项目,每到一处,调研组与传承人开展座谈,了解传承人的生活、收入情况,以及项目保护传承现状及今后传承发展思路。

调研组强调,要加强对非遗传承人的指导培育,引导并督促传承人开展传承培训和活动,履行好传承义务和责任,强化非遗进校园、进社区活动;非遗就是生活,不断探索非遗活性传承,让非遗回到老百姓的日常生活中;鼓励非遗传承人传艺授技,提高传承能力和水平。

## 官渡片区:

## 举办中国学生营养日主题演讲赛

本报讯 (记者 王忠虎 通讯员 李琰) 4月24日,官渡教育督导中心组织片区学校开展中国学生营养日主题演讲比赛,倡导“三减”“三健”,倡导卫生、文明、杜绝浪费的饮食习惯,传承中华优良饮食文化,树立健康饮食新风。

这次比赛由官渡教育督导中心主办,铜鼓小学协办。来自辖区10个学校的参赛选手们,通过抽签方式纷纷登台演讲,他们或引经据典,或列举亲身实际,讲述身边故事,深刻阐述节约光荣、浪费可耻的生活理念。他们用自己的理解诠释了“为什么要爱惜粮食和怎样爱惜粮食”,如何做到“光盘行动”以及“光盘行动”的意义。他们观点鲜明、有理有据、感情饱满,赢得了评委和听众们的阵阵掌声。经评委打分评比,共9名孩子的演讲获得一等奖、二等奖、三等奖。

## 巫峡中学:“党建+质量”办人民满意学校

本报讯 (记者 向君玲) 成立党员干部志愿团队,值周老师和保卫干部将学校管理向校外延伸100米,陪中午无法回家的学生吃饭、午休;面对“双减”“新课标”以及区域精品学校目标,走课堂改革之路,变课堂为学堂,初步形成领学、自主学习、互学帮学的教学模式,探索出一条高效“生本课堂”道路……这,只是巫峡初级中学总支部委员会秉承“成人成才、和谐发展”的校训,在党建工作示范创建和质量创优的一个缩影。

近年来,巫峡中学充分发挥党支部的战斗堡垒作用和共产党员的先锋模范作用,锚定“同心笃行”的治校理念,进一步深化学校

党建工作规范建设,凸显个性、争创特色,努力“办人民满意的学校”。

强化思想引领,激发行动自觉,以党的教育方针铸办学之魂。巫峡初级中学抓实班子、全体党员以及全体教职工学习。每周五上午,学校开展行政班子政治理论学习,充分发挥正确的导向作用;学校党总支坚持每月开展学习交流一次、主题党日活动一次,做到带头抓、带头学、带头用,构成良好的学习氛围;坚持每周周前会必学一次政治理论知识,围绕作风建设、教师素质、“二十大”精神等,加强思想政治教育和师德师风教育,树立为人师表、爱生敬业的师德形象。同时,

加强学生思想政治教育,积极开展“文明校园”“示范班级”等创建活动,加强文明礼仪、行为养成教育,深化拓展感恩、诚信、法制、禁毒、廉政教育及心理健康教育。

完善四梁八柱,优化治理体系,以育人机制创新强办学之效。学校坚持党管干部原则,树立正确的用人导向,选人用人更规范;加强师德师风建设,建立学生、家长、教师、学校和社会“五位一体”的师德建设监督网络;干部作风建设、学校章程和制度建设等,越来越规范。

永葆朴实本色,凸显文化自觉,以优良作风传承增办学之能。在教学方面,以“关注

师生成长”为核心理念,坚持“让教师课堂更有效”作为可视目标,展开巡查、通报、晾晒、视导工作;教学质量的关键仍是课堂,强化复习课备课检查,作业设计等管理,做到复习课有的放矢,系统高效;持续落实好名师课后辅导制,为临界生中考助力。

巫峡初级中学负责人表示,立师德、铸师魂,是学校对每一名教师的要求,而党员教师更是在“师德”上做楷模,牢记自己是“引航”人。下一步,希望能培育学生“学会生存、热爱生活、珍爱生命”,更期待通过党建引领、家校携手、同心笃行,共育新时代好少年。

